

Ο αθλητισμός είναι από τους πιο ισχυρούς θεσμούς παραγωγής τόπων μνήμης και διαμόρφωσης ταυτοτήτων που συνδέουν νοέρα το παρελθόν με το παρόν και το μέλλον μέσα από τη συμβολική επένδυση σε ιδιαίτερες αθλητικές πρακτικές.

Η μελέτη των Αρκαδίων αγώνων συνιστά μια μικρο-ιστορία στο πεδίο του αθλητισμού, που αξιοποιεί πολύμορφα τεκμήρια ποιοτικών δεδομένων (αφηγήσεις ζωής, φωτογραφίες, κείμενα εφημερίδων) και εστιάζει στους νοηματικούς κόσμους, τα κοινωνικά συμβάντα και τα ρεπερτόρια των σωματικών πολιτισμών και των αθλητικών πρακτικών μια τοπικής κοινωνίας.

Οι Αρκαδίοι αγώνες θεσμοποιήθηκαν το 1936 και αποτελούν τον μακροβιότερο αθλητικό θεσμό του Ρεθύμνου, ο οποίος, με ποικίλες προσαρμογές, διατηρείται ως τις ημέρες μας. Μέσα από αυτόν τον επινοημένο αθλητικό θεσμό, η τοπική κοινωνία διαχειρίζεται και διαπραγματεύεται όψεις του σύνθετου παρελθόντος της και διαμορφώνει μια νοητή γέφυρα με την εθελουσία του Αρκαδίου, σύμβολο και ταυτοποιητικό στοιχείο της τοπικότητας. Η ανάλυση αναδεικνύει τις σύνθετες κοινωνικές, πολιτισμικές και οικονομικές προεκτάσεις του θεσμού, τη σχέση του με τα προτάγματα της αστικής κοινωνίας, καθώς και με τα ρεπερτόρια των αναπαραστάσεων μιας ιδιαίτερης κοινότητας μνήμης, η οποία διαμορφώθηκε γύρω από τους αγώνες στο πέρασμα του χρόνου.

Παρουσίαση βιβλίου

Αθλητισμός και τόποι μνήμης

Οι Αρκαδίοι αγώνες στο Ρέθυμνο (1936-2020)

Σάββατο 6 Νοεμβρίου 2021
Ωδείο Ρεθύμνου



Διοργάνωση

Περιφέρεια Κρήτης

Πανεπιστήμιο Κρήτης - Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης

Πρόγραμμα

Η Περιφέρεια Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Κρήτης - Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου - έκδοσης της Περιφέρειας Κρήτης «**Αθλητισμός και τόποι μνήμης. Οι Αρκάδιοι Αγώνες στο Ρέθυμνο (1936 - 2020)**» των Γιάννη Ζαϊμάκη και Ανδρέα Βάββου, που θα γίνει το Σάββατο, 6 Νοεμβρίου 2021 και ώρα 19:00, στο Ωδείο Ρεθύμνου.



19:00 – 19:15

Χαιρετισμοί

Πρόλογος από τον **κ. Βασίλη Μανουσάκη**, συλλέκτη φωτογραφικού υλικού των Αρκάδιων Αγώνων

19:15 – 20:15

Παρουσίαση του βιβλίου από τους:

κ. Κωνσταντίνο Σπανουδάκη

Καθηγητή Τμήματος Φιλολογίας και Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

κ. Γιώργο Τσιώλη

Καθηγητή και Πρόεδρο Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης

κ. Μανόλη Τζανάκη

Αναπληρωτή Καθηγητή Τμήματος Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης

Θα ακολουθήσουν σύντομες παρεμβάσεις από τους συγγραφείς.

Την εκδήλωση θα συντονίσει η **κα Αργυρώ Βαβουράκη**, Προϊσταμένη Τμήματος Πολιτισμού & Αθλητισμού της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης.



Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα υγειονομικά πρωτόκολλα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 η είσοδος στο χώρο της εκδήλωσης επιτρέπεται κατόπιν υποχρεωτικής επίδειξης:

- Πιστοποιητικού εμβολιασμού
- Πιστοποιητικού νόσησης
- Αποτελέσματος αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου για κορωνοϊό COVID -19 (PCR εντός των τελευταίων 72 ωρών ή rapid test εντός των τελευταίων 48 ωρών)

Η χρήση προστατευτικής μάσκας είναι υποχρεωτική.